

## **Отчёт Пост № 1, Юнармия Вахта Памяти**

С сентября по май 2022-2023 учебного года в рамках Всероссийской Вахты Памяти на Пост № 1 города Кемерово заступили 30 юнармейских отрядов, более 450 юнармейцев.

9 сентября прошла линейка-старт Всероссийской Вахты Памяти. Всего в мероприятии приняло участие более 150 юнармейцев.

### **Уроки Мужества и мероприятия**

19 октября 2022 года состоялась встреча «Разговор с Героями». В Музыкальном театре Кузбасса им. А. Боброва встретились активисты патриотических объединений Кузбасса с участниками военных действий. В мероприятии приняли участие 400 юнармейцев – обучающиеся образовательных учреждений и кадетских училищ Кузбасса, среди которых 110 школьников были из города Кемерово

3 ноября 2022 г. юнармейцы города Кемерово приняли участие в торжественном открытии мемориала Воину-Освободителю в городе Кемерово. В мероприятии приняли участие: заместитель председателя Государственной думы Сергей Неверов, губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров, губернатор Курской области Роман Старовойт, губернатор Томской области Владимир Мазур, а также внук знаменитого российского скульптора, создавшего памятник Воину-освободителю в берлинском Трептов-парке, Евгений Вучетич, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, более 1500 студентов из 78 регионов России и Белоруссии, школьники. Мероприятие посетили более 7000 человек.

24 ноября 2022 г. в парке Жукова торжественно открыли стелу «Кемерово - город трудовой доблести». Активисты Поста №1 в количестве 30 человек первыми заступили в Почетный караул у обновленного бюста Маршала Победы Георгия Жукова, памятника труженикам тыла и стелы «Кемерово - город трудовой доблести!» и возложили корзины живых цветов в память о подвигах этих людей.

11 – 14 декабря 2022 г. Команда Поста № 1 г. Кемерово (5 человек + 1 рук.) приняла участие в фестивале молодёжных почётных караулов Сибирского федерального округа «Спасская башня» в г. Красноярск.

24 декабря 2022 г. Муниципальный этап зимней военно-спортивной игры юнармейцев «Во славу Отечества». В игре приняли участие 24 команды образовательных учреждений города Кемерово.

7 февраля 2023 года состоялся финальный этап XIX городского смотра-конкурса «Лучшие юнармейские отряды – к Обелиску Славы». Лучшие юнармейцы нашего города боролись за право нести службу Почетного караула 9 мая 2023 года, в День Победы. Конкурс проходил в МБОУ «СОШ № 31 им. В. Д. Мартемьянова». Ребята из 18 юнармейских отрядов (270 человек) соревновались в нескольких дисциплинах: историческая викторина, неполная разборка-сборка АК-74, снаряжение магазина автомата, строевая подготовка.

15 марта 2023 года прошел I городской смотр-конкурс «Лучший командир юнармейского отряда». Конкурс проходил в МБОУ «СОШ № 31 им. В. Д. Мартемьянова». В смотре-конкурсе приняли участие 15 командиров юнармейских отрядов города.

28 марта 2023 г. на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5» прошел городской Форум Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». В Форуме приняли участие 140 ребят из 44 образовательных учреждений города.

Цель Форума – содействие развитию юнармейского движения в образовательных учреждениях города, популяризация передового опыта работы образовательных организаций по ВВПОД «ЮНАРМИЯ». Участники Форума посетили 8 интересных интерактивных площадок, на которых попробовали разобрать и собрать АК-74, проверить свои силы в стрельбе в электронном тире, познакомились с выставкой военной экипировки, побывали в качестве журналистов и написали посты в соц.сети о данном мероприятии, попробовали оказать первую медицинскую помощь товарищу и быстро надеть на себя костюм радиационной химической биологической защиты.

С 13 по 16 апреля 2023 г. в Краснодаре прошёл Всероссийский форум активистов движения "Пост № 1". В мероприятии приняли участие представители 32 регионов нашей необъятной страны. В делегацию Кузбасса вошли лучшие часовые и гвардейцы Поста № 1: Захаров Артём, Ардеев Роман, Скобликов Андрей, Сахаров Дмитрий, Холодова Мария и Юрий Геннадьевич Цыханович - заведующий сектором "Пост № 1" МБОУ ДО "Центр дополнительного образования детей им. В. Волошиной", председатель местного Кемеровского отделения ВВПОД "ЮНАРМИЯ".

Форум приурочен к 80-летию освобождения Краснодара от нацистских захватчиков и 45-летию Поста № 1 г. Краснодара. В рамках насыщенной программы делегации познакомились с деятельностью своих товарищей из других регионов, провели встречи с представителями администрации и департамента молодёжной политики г. Краснодар, возложили цветы и заступили к вечному огню на Площади Памяти Героев, посетили караульное помещение Поста № 1. Также для ребят были организованы: экскурсия по памятным местам города, экскурсия по Краснодарскому высшему военному авиационному училищу, товарищеские состязания по подтягиваниям на высокой перекладине, отжиманиям от пола, стрельбе из пневматической винтовке из положения стоя, прыжкам со скакалкой и неполной разборкой-сборкой ММГ АК-74, церемония награждения и концерт в Краснодарской филармонии имени Григория Пономаренко.

28 апреля 2023 года на Аллее Героев у памятника героям-кузбассовцам, павшим за Родину в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.,

состоялся XVI городской смотр-конкурс «Лучшая смена часовых Поста №1». 29 смен Почётных караулов города и смена Почётного караула МБОУ «СОШ № 8» города Юрги соревновались по трем дисциплинам: «Заступление на Пост № 1», «Возложение корзины Памяти» и теоретический этап «Это каждый должен знать». (90 человек)

По итогам деятельности ВВПОД «Юнармия» в период 2022-2023 учебного года на 25 мая 2023 года кемеровское отделение ВВПОД «Юнармия» насчитывает **7068** активистов.

На данный момент по г. Кемерово насчитывается **76** юнармейских отрядов. Из них в учреждениях общего образования: **67**. Юнармейцам вручены удостоверения, подтверждающие их членство. Традиционно вступление ребят в ряды ВВПОД «Юнармия» проходят на патриотических мероприятиях в течение года и по итогам несения Вахты Памяти.

На 2023 – 2024 учебный год запланирован комплекс мероприятий «Школа командира» для обучения командиров юнармейских отрядов основным компетенциям, необходимым юнармейцам в военно-патриотической деятельности.

Традиционно кемеровские юнармейцы в летний период принимают участие в поисковой деятельности. Летом 2023 года юнармейцы местного отделения примут участие в Слёте поисковых объединений Кемеровской области-Кузбасса «Наследники Победы» и отправятся в поисковые экспедиции по местам боёв Красной Армии в Великой Отечественной войне.